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КІЛЬКІСНІ ПОКАЗНИКИ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ НАДІЙНОСТІ
ТЕХНІКИ ДЛЯ ТВАРИННИЦТВА

Б олт янська Н . І .

Таврійський державний агротехнологічний університет 
імені Дмитра Моторного

Ефективність використання потенційної надійності виробу, закладеної на 
етапах проектування і виробництва, головним чином залежить від системи 
обслуговування і ремонту техніки і якості їх проведення. Для повної реалізації 
потенційної надійності машини необхідно, щоб система технічного 
обслуговування і ремонту, а також міжремонтні ресурси і термін служби машини 
були науково обґрунтованими [1, 2]. З точки зору надійності необхідно 
підвищувати безвідмовність і коефіцієнт готовності машин і устаткування, що є 
важливою, актуальною задачею в даний час. Основними кількісними 
показниками для економічного аналізу надійності машин є: вартість заходів по 
підвищенню надійності ДЕі; економічний ефект від підвищення надійності ДЕ2; 
термін окупності заходів з підвищення надійності і\[3].

Перший показник визначається за формулою:
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Збірник^тез доповідей ІІ  Міжнародної науково-практичної конференції

г

ДЕі  =  ДЕ0 ( І 0) “ , (1)

де ДЕо - вартість витрат по забезпеченню надійності старого блоку з 
інтенсивністю відмов ^0;

^1 - інтенсивність відмов блоку з підвищеним рівнем надійності (^0 > ^п); 
а=/ 0,5 ... 1,5 / - коефіцієнт, що залежить від якості виготовлення блоку. 

При експоненціальному законі розподілу відмов маємо

ДЕ- =  ДЕ0 , (2)
де Р0(ї) и Рп(ї) -  відповідно ймовірності безвідмовної роботи старого і нового 
блоків.

Економічний ефект від підвищення надійності обчислюється за такою 
формулою

ДЕ2 ( 0  =  ( е -Лоі -  Є-Лп 1) А • г  (3)
де А - річний випуск блоків;

2 - собівартість одного блоку;
ї - час, що минув з моменту підвищення надійності.
Якщо підвищення рівня надійності збільшує собівартість блоку від 

величини 20 до 2п (гп> г0), то
ДЕ2 (0  =  ( е - л °1 - ]  • е -Хпі) А • гп (4)

де Л  =  — >  1 - індекс собівартості одиниці нового варіанту блоку в 
г0

порівнянні зі старим [10].
Термін окупності ^  заходів щодо підвищення надійності визначається за 

формулою
І п ] 7

ч  =  Г а  (5)А 0 - А п
Показник ^  не повинен бути занадто великий, тому що економічний ефект 

ДЕ2 може бути не реалізований.
Тому приймають, що термін окупності не повинен перевищувати половину 

середнього часу безвідмовної роботи старого варіанту машини, тобто
^ <  0.5 • Т °  =  -Я о (6)

В такому випадку умова економічної доцільності проведення робіт по
підвищенню рівня надійності машин набуде вигляду

А— п > І п гп (7)2А0 г0
Експлуатаційні витрати з підвищенням надійності зменшуються за 

залежністю:
т

Се (І Ї  =  ^ п 7 І- ІпРпЮІ  , (8)
де Rn - середня вартість однієї відмови нової машини;

Тр - середній ресурс нової машини.
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